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【基地动态】
临港现代服务业方向负责人闫国庆教授被授予“2011年度宁波市有突出贡献专家奖” 

日前，临港现代服务业方向负责人闫国庆教授被宁波市人民政府授予“2011年度宁波市有突出贡献专家”荣誉称号。该荣誉是市委、市政府贯彻实施“人才强市”战略，为宁波市建设国家创新型、智慧型城市，促进经济转型发展中作出突出贡献的创新创业人才而设立的，以此激励广大专业技术人员积极投身宁波市经济社会各项建设事业。全市共有30人获此殊荣。

闫国庆教授担任宁波市政协委员、民盟宁波市委副主任委员、《甬商》杂志编委会主任、宁波市职业经理人协会会长、中国职业经理人协会联盟轮值主席、国家特色专业负责人和国家级精品课程负责人，在教学科研及教育管理等方面取得了一系列成果，为地方经济建设作出了较突出的贡献。

近五年来，闫国庆教授主持国家科技部软科学重大项目、国家自然基金等国家级科研项目4项。主持省级科研项目8项、市级科研项目20余项，包括4项“十一五”和“十二五”规划项目，各类横向课题20余项；在《经济研究》、《管理世界》等国家核心刊物上公开发表一系列在国际贸易和物流领域有较大影响的学术论文；主编或独著出版《第四方物流》、《物流系统规划与设计》、《国际贸易理论与政策》、《国际市场营销学》、《国际商务》等专著及教材。先后获中国物流与采购联合会科技进步一等奖1项、浙江省科技进步三等奖1项、浙江省高等学校科研成果二等奖1项、浙江省哲学社会科学优秀成果学术进步奖1项、宁波市科技进步三等奖1项等，获得浙江省优秀教师、浙江省中青年学科带头人、浙江省和宁波市高校名师等称号。 
加强交流 合作共赢——临港现代服务业与创意产业研究中心主任陈厥祥书记率团走访宁波日报报业集团

2月17日上午，临港现代服务业与创意产业研究中心主任、校党委书记陈厥祥率领校中心文化与传播研究方向负责人於贤德院长、许国君书记等人，拜会了宁波日报报业集团党委书记、社长何伟和集团副总编、中国宁波网总编田勇。交流复合型新闻人才培养以及产学研合作等事宜。

陈厥祥主任首先感谢宁波日报报业集团多年来对万里学院办学的关心和支持，感谢集团各媒体对万里学院改革创新和各项工作的宣传报道。他说，万里学院的发展离不开社会各界的关心和帮助，尤其是新闻媒体的支持和关注，宁波日报报业集团作为宁波的主流媒体，一直都对万里的发展和变化加以积极的肯定和鼓励，为我们在办学过程中积极探索、大胆创新提供了非常宝贵的舆论支持。陈厥祥书记希望今后能进一步加强合作，在互惠共赢的基础上，把校媒合作提高到新的水平、拓展到新的广度。

陈厥祥主任就万里学院这几年的办学成果向何社长作了介绍，从学生品牌活动“四季万里”，到成功申报专业硕士点学位授予权，学校利用体制机制的优势，经过十年奋斗，各个方面都取得了长足的进步。文化与传播学院这些年通过零距离和“3+1”人才培养模式，为报社输送了一大批的人才，得到了集团领导的高度认可。去年，文传学院再接再厉，成功申报网络与新媒体专业，为适应新媒体发展的需求，为培养符合社会需要的复合型人才开拓了新的路子。随后，他还郑重向宁波日报集团提出要求，希望集团能够批准集团副总编、中国宁波网总编田勇先生为浙江万里学院文化与传播学院网络与新媒体专业教学指导委员会主任，同时邀请何社长来我校来讲学、指导。

  何伟社长对陈主任一行的到来表示欢迎。他说，一直以来宁波日报报业集团都十分重视和浙江万里学院的合作交流，包括实习基地的建立、“中国宁波网流媒体基地”的建成、双方互派员工挂职等等。他完全赞同田勇同志到万里学院文化与传播学院兼职，并且相信这样的举措一定能够进一步推动和深化报业集团和万里学院的合作。随后，他还就报业集团十年来的发展向陈书记作了介绍，集团将从传统的媒体向新闻出版集团继而向文化传媒集团的方向发展。他热情邀请陈书记作为嘉宾参加报业集团即将到来的十周年庆典。

通过热情的交流和深入的商讨，陈主任和何社长就复合型新闻人才培养以及双方在产学研方面的合作达成了许多共识。双方相信，今后会有更多方面的交流与合作，一定能够开创互助双赢的新局面。
临港现代服务业与创意产业研究中心主任陈厥祥应邀参加国家海洋局与省政府联合召开“海洋科技促进浙江海洋经济发展”座谈会

2月22日下午，国家海洋局与省政府在杭州联合召开“海洋科技促进浙江海洋经济发展”座谈会。国家海洋局刘赐贵局长、陈连增副局长及相关司办负责人；省及沿海市相关部门负责人以及有关专家和企业家代表共60余人出席会议。临港现代服务业与创意产业研究中心主任陈厥祥应邀出席了会议。

座谈会上，刘赐贵局长强调：浙江海洋经济发展要走绿色发展道路，要突出海洋生态文明建设的特点，推动海洋经济实现可持续发展，努力打造全国海洋生态文明示范区。具体工作中要突出三个重点：一要充分发挥浙江海洋资源和区位优势，加快培育发展海洋战略性新兴产业；二要大力实施科技兴海战略，支撑带动示范区科学发展；三要加强海洋综合管理，实现海洋生态安全。

陈连增副局长就我省海洋科技支撑海洋经济发展提出三点意见：一要大力支持浙江海洋新兴产业发展，促进经济发展方式转变；二要充分利用“908专项”的成果和资料，服务海洋经济发展；三要继续大力支持浙江海洋科技工作，集中安排科研项目重点促进经济发展。
【社会服务】

社会服务
临港现代服务业与创意产业研究中心承办首届中国海洽会国际航运暨物流高端论坛 

11月10日，由中共宁波市委组织部（人才办）、宁波市科学技术协会、宁波市物流办、浙江万里学院、宁波大学承办的首届中国海洽谈会专题论坛——国际航运暨物流高端论坛在宁波南苑环球酒店隆重举行。

宁波市副市长陈奕君出席论坛并致辞，宁波市科协副主席陈宗志、宁波市物流办及宁波大学等领导参加论坛。我国国际航运和物流领域的11位知名专家应邀作主题演讲。各地政府有关航运和物流部门相关负责人、科研院所和高等院校航运与物流管理专业教师、物流企业负责人等近200人参加论坛。论坛由我校党委书记、执行校长、科研中心主任陈厥祥和科研中心方向负责人王艳玲共同主持。

根据不同议题，本次论坛分为“国际航运与物流——行业政策、法律法规及行业宏观经济问题探讨”，“国际航运与物流——管理、技术创新、人才培养与社会服务问题探讨”2个会议板块，侧重专业性，针对物流业不同领域问题，组织专家学者作主旨发言。

我国著名海商法专家、大连海事大学前校长司玉琢教授，浙江省首批特级专家陆立军教授，我国知名国际贸易政策专家、对外经济贸易大学副校长林桂军教授，中远集团副总裁叶伟龙先生，宁波市人民政府副秘书长张延先生，我国知名宏观经济专家、中国人民大学杨万东教授，上海国际航运研究中心秘书长、上海海事大学真虹教授，长江学者特聘教授、大连理工大学研究生院常务副院长胡祥培教授，中国物流学会副会长、南开大学现代物流研究中心主任刘秉镰教授，我国知名电子商务专家、西安交通大学电子商务与现代物流研究中心主任冯耕中教授，长江学者特聘教授、清华大学吴建平教授等专家学者进行了精彩的主题演讲，对国内外航运、贸易与物流业发展政策、措施进行了深入解读。同时嘉宾还和参会人员针对专业层面涉及到的各种问题，进行了相互交流。

国际航运暨物流高端论坛是中国首届海洽会的重要组成部分，与展览展示、推介恳谈、项目签约、人才招聘、峰会论坛等5个板块活动一起，更深层次地演绎本次海洽会“科学利用蓝色国土、加快推进转型升级”的主题。本论坛从物流业发展的前景、目标出发，希望对地方政府制定航运和物流发展政策、选择发展模式，以及企业制定发展战略和经营策略，产生积极影响，同时也为航运、物流人才培养提供智库。

本次论坛得到了杭甬各大媒体的高度关注，新华社、浙江在线、钱江晚报、都市快报、宁波日报、宁波电视台、宁波晚报、东南商报、现代金报、鄞州日报、鄞州电视台等媒体均派出记者进行采访报道。

相关媒体报道：《鄞州日报》：专家把脉宁波海洋经济发展 着力构建海洋科研教育体系，《现代金报》：宁波发展海洋经济，该走什么样的路子？，《都市快报》：11名专家在甬共话国际航运物流，《宁波日报》：国际航运暨物流高端论坛举行，《东南商报》宁波工业海岸线比重过大，《钱江晚报》：立体开发海洋 形成产业链 将港口提升为经济中心。
“搜狐班”推进校企合作人才培养创新工作

12月7日下午，临港现代服务业与创意文化研究中心与搜狐焦点网在教学楼52118室举行“搜狐班”签约暨开班仪式。临港现代服务业与创意文化研究中心主任陈厥祥，搜狐焦点浙江区首席代表、宁波市金狐网络传媒有限公司总经理干建君等出席仪式。

经过大半年的筹备，研究中心与搜狐焦点网站联合举办的“搜狐班”终于开班。开班仪式由文化传播与创意产业研究人员许国君主持。干建君总经理在会上发言：“搜狐焦点网站的根在万里。”他说，搜狐焦点在浙江区有宁波、绍兴两站，其中万里人几乎占员工的50%以上，是公司的主力军和网站骨干分子。“网站的品牌和团队人才是公司最大的资产，”干总表达了搜狐焦点网对人才的极大需求，渴望进一步深化校企合作，在我校建设人才培养基地，实行长期人才输送机制的愿望。他希望在“搜狐班”的培训过程中，使高校学生有机会全面深入了解搜狐焦点网站，期盼校企友谊长存、共同成长。

随后，干建君总经理和文化传播与创意产业方向负责人於贤德在全体学员的热烈掌声中签署了合作协议书，文化与传播学院“搜狐班”正式挂牌成立。陈厥祥主任等领导与第一期“搜狐班”学员合影留念。

搜狐焦点网关于“搜狐班”的报道http://nb.focus.cn/news/2011-12-07/1642162.html
加深校媒合作 共建新型媒体实践基地——中国宁波网流媒体基地揭牌仪式举行

12月29日上午，中国宁波网流媒体基地揭牌仪式在临港现代服务业与创意文化研究中心隆重举行。临港现代服务业与创意文化研究中心陈厥祥主任，宁波日报报业集团副总编、中国宁波网总编田勇，研究中心文化与传播学方向负责人於贤德教授等领导出席仪式。

於德贤教授首先介绍了流媒体基地试运行两个月以来的情况，他表达了研究中心对此次与中国宁波网合作的信心和期待，表明了此次合作对学院接下来“网络与新媒体”新专业的教学工作的深远意义，希望能够通过流媒体基地工作的展开，给研究中心带来更大的发展空间，给学生们提供更好的发展平台。

田勇总编总结说：“中国宁波网流媒体基地的建立，是万里学院、研究中心乃至宁波新媒体的一个创新之举，流媒体基地将引领新媒体进入一个新历程。在未来，宁波的新媒体会在万里学院、在研究中心。”

接着，田勇总编和於贤德教授共同揭开了“中国宁波网流媒体基地”的铜牌，标志着中国宁波网流媒体基地正式在我校研究中心建立落户。

宁波市企业职工高技能人才（物流师）培训班隆重开班

5月12日上午，宁波市企业职工高技能人才（物流师）培训班在校学术报告厅开班。浙江省邮政管理局党组书记、局长杨世忠，邮政局市场监管处处长陈源泉，邮政局宁波办事处主任高爱国，临港现代服务业与创意文化研究中心主任陈厥祥，研究中心各方向负责人及其他相关学院领导出席开班仪式。仪式由临港现代服务业与创意文化研究中心执行负责人楼百均主持。

在开班仪式上，陈厥祥主任代表研究中心对大力支持本次物流师培训班的相关政府部门表示感谢，并对参加本次培训的学员表示热烈欢迎。陈主任在介绍学校办学情况的基础上，结合宁波市发展海洋经济对现代物流人才需要，指出本次物流师培训班的开班具有重要的意义，并希望培训班的学习能够提升宁波市物流从业人员的业务能力。

开班仪式结束后，浙江省邮政管理局党组书记、局长杨世忠作了“快递物流服务业当前的现状与发展趋势的分析”的专题讲座。杨局长充分结合案例，详细介绍了快递物流服务业近年来的发展特征及存在问题，并从国际和国内两个角度分析了快递物流行业的发展趋势。讲座结束后，杨局长与学员进行现场互动，回答学员提出的问题，现场氛围热烈。

本次物流师培训班是由宁波市教育局主办，临港现代服务业与创意文化研究中心承办，是研究中心开展中高端职业培训和社会服务的重要项目。研究中心围绕物流师培训班做了大量的前期工作，并邀请了政府主管部门领导、国内物流领域资深讲师和校内优秀教师进行授课。本次培训班将进一步加强研究中心与物流企业的联系和沟通，提升研究中心服务地方经济的能力。

　

